

# 我愛路環村

程心



因應工作的調配，最近被調往路環石排灣上班，偶爾與先生相約到路環漁村午膳，順便曬曬太陽，吸一口新鮮空氣，以及欣賞一下昔日漁村的風貌，以緩解生活的壓力。

平日，我們最喜歡到路環市區的茶餐廳吃叉燒蛋飯，有時會轉換一下口味，到碼頭附近的麵館吃一碗魚翅湯飯，裝一下豪客！

午飯後，最高興的事，就是小兩口一起漫步長堤，欣賞兩岸的風光。沿著長堤，一路往譚公廟的方向走去，我們會看到被譽為“澳門路環一日遊八大打卡位之一”的馬卡龍色牆，湛藍、淡黃、粉紅、淺紫……五彩繽紛，好看極了，怪不得吸引了那麼多的遊人駐足拍照。再往前走，便是使用希臘神殿式風格設計的路環圖書館、以黑白相間的葡式小石鋪成波浪形圖案的廣場地——馬忌士前地和以鵝黃色為外牆主色的聖方濟各聖堂，站在馬忌士前地，我們彷彿置身於歐洲異國的小城裡，一份悠然，一份驚喜，一份愜意！

離開馬忌士前地，沿著長堤再往前走幾分鐘，便到達路環的盡頭——譚公廟，譚公廟位於路環十月初五馬路的最南端，與珠海市橫琴島相隔不遠，可謂一衣帶水。譚公廟紅牆綠瓦、講求對稱、彩繪盈簷、瑞獸把門，是典型的東方建築，該廟供奉譚仙聖，建於清朝同治年間，是路環香火最鼎盛的廟宇，盛載著澳門豐厚的歷史和文化。

沿著譚公廟旁邊的斜坡往上走 50 米，便看見道路的右側有一條小徑，順著小徑往下走，我們看到了一個鮮為人知的小沙灘，那兒風光旖旎、水天一色，仿如塵世中的一片靜土。與一般沙灘不同的是，那裡除了沙，還有不少大石頭，偶有漁翁坐在石頭上垂釣，怡然自樂！站在石頭上，眺望遠方的風景，聆聽海浪拍打石頭的聲音，此時，人與自然合二為一，煩亂、緊張、壓抑的心情隨之而去，生活中的不如意渾然忘記。

我愛古老、靜謐的路環漁村；我愛民風純樸、環境清幽的路環漁村；我更愛兼容並包，糅合中西文化的路環漁村！

朋友們，倘若你想細味澳門，不妨嘗試到路環漁村走一走，品味一下那裡的漁村風韻，你一定會有不一樣的感受。